1 4 ABT 38 Tz

## Итоги ленинградского балетного сезона

выме фильмами отметил советский театр да оказалась за послетним и винемитеграфия леалиатилетие Вемольска... С этими и многими другими тромявлениями опистеное искусство вышло на всенародный смогр овоях постиmennik.

Н только наш балетный театр не нашед инчего другого, как возобновить «Партизанские ден», спектакль, показанвый еще в позапрошлом селоне.

Немо сказать, что вообще весь нотекина селон (в сообенности первая его подовина) был для балета нареджооть будничени и тусклым. Из декады в декалу HILL OFFER E TA ES CHEKTARIEL VODANIES напосста и врителю, и нам, вртистам. Только нол занавео селона театр им. Кирова показал свои вовую постановку балет Валанчивадзе и Чибукнати «Сердце кого. Это была первая настоящая вапооть, первая нобаль за много лет. Валь со же повыверы «Вахчисарайского фон-SHESPET H BLOT SQUATER SERV CLINCON CENET которых наш театр не создал ни одного полнопенного спектакля (сощелшие с репертупра «Утраченные надрожев» и те же «Партизански» дни» не в счет),

Что же мы видели в этом сезоне, проме «Сеплия гор»? Только одну, да и то относительную, премьеру: новую редавиграда, особенно картина сона. Эта опена решительно не уладесь ни балетиейотеру Вайнонену, ин туложиние Ходасанич. Мне нумается, что иту картину надо ваново переделать, если нельзя вернуться в старой редакний.

погнать муньтву» Гданунова под ново ский пленния жингон оксаго рода якал. гускио? жибретсо. Новые оценические образы ока и жене на времесть. Вель до сих пов в RAISON R DOCKOM RECOUTSSTOTERS S MYSM-

Новыми пьесами, новыми операми, по-, тиста-балетмейстера с композитором побе- пелия». «Тщетвая предосторожность»).

дикой сопиалистической реводения пинко. За последние годы денинградский ди театр вызамен? Беаусловно да «Земля», «Полнятая пелина», «На берегу былет был буквально охвачен безудержная предосторожность» - даже такой ме- 200. не способствует уркублению срожета. левь вы «Лебелиное озеро». При этом OVDED

воеважил против вообходимости вритического нересмотра старого редертувов, намо решительно опудить вошелпине у нас в омотему неределии вали пеенежик К тому же все эта «перелипо-E OTHERST OWNER BOSTO REMISEO ECAMORTEты чан ковыми балетами у нас недвата- непомерно растинутой.

не только его авторов и балетиейстера влесь и на компоситора. Чабувиван, но и услаг всего театов им. Кирова Вилетный волдентив показал, что пию отарон «Раймонды». Несмотря на от он умеет, кочет и может работать над детне сущеотвования кореографического нальные костижения, новая «Раймонда» в новыми полтопенными опектавлями. И не училища. Заснуги этой ціколы перад натанцовальном отношения во многом про- его вина, что богатейшие силы дучшего шим нокусством огромны. Ис ее отен выш. использовались не по наяначению.

Почтой балетный теато Ленинграда — наслуженную слану. В втом своесобраниом «посредние» инфрат почетивные балеги («Арменнала», «Коп- протавнозала то, что от объено такит запит запит нало винализм на пла- кыт почему, наконап, не возобновать на

«Кивияский иления» — напива его боль-Кочати о пресмовутых «новых радак» шая самостоятельная работа. Выдержах

Это не значит, конечно, что спектакль Невы». «Человев с вужьем». «Лемин в ней страстый в передицовкам и перекрой» своболен от недостатков Их много, и по-Ожтибре, «Водочасновке лин». «Комос- кам классического наследии. Не избежали жалуй, самый роковой из них — музыка подобной учести «Эсмеральда», «Щелкун- Мурыка в «Карказском пленчике» не почикь «Коппедия», «Аплекияля», «Тшет могает балетиейстелу в пасклытии обла-

> Но для Л. М Лавровского «Кавиаяский «Шавкунчив» обновлялся дважды; спер. пленник» бесспорно шаг вперед. Лавповва Лонуковым, а ватем Вайноневом. И ский ваметно растет вак балетмействр, сп отравное дело: обновление шло, главным проявляет все большее разнообрание в обраном, за счет сопращения и обедетния своих постановочных привомах, вое больтанисвальной ткани балетов. Явный аб- шую уверенчость во внадения режиссерпкой и балетмейотерской техникой.

> Правда, не все уданось Лавровскому в памиой мере К числу балегиейстерских удач я отношу прежде всего расская плениика о княжне Ниве, последний акт, постанленный Лавровским о большим навочная работа: требует бодьших средств строением и дражественным вкусом, а также качало петербургокого бала. Но на. Неудинительно поэтому, что для расс: жаль, что в концу эта сцена оказалась

> Несколько суховатыми подазались мис Прежнее же вредительское руководство кавказские спены. В групписких илисках театра и его присмешения осыдаясь на мало темперамента, кет интреческой мягэтв причним, чуть было не похоронили кости и планисти в менеких танцах, постановку «Сердна гор». Валет смог, на именно того, чем так привискает «Сердвонед, ноявиться на сцене только после це гор» Вахтанга Чабувнани. Но повинен омены руконодотна театра им. Кирова ди и втом только Лавровский? Мне на-

> таатральная общественность отметила 200балетного театра в мире последние годы ин все замечательные мастела нашего балета, создавшие ему такую громадную н

Мадый опервый - в текущем севоне Почему же обявей отврейшей русской плененка. Асефьева и Лавровокого. Для по праку презратеться в поллинена кологический рисунов для обека родей. Въздывает воералиния и полнита спо. можного балетного коллактива «Кавка» высту

ключением явилась лишь мазурка, в ко- пывочны, не связаны между собой. дяев и И. Ф. Кшесинский.

**ЗАЛОСЬ ЯВНО НЕ ПОЛ СИЛУ МОЛОЛЫМ ТАВ**повщикам. Еще меньше порадовал новый балет «Ночь неред пождеством», ноставленный специально для юбилея мололым и, несомивино, одаренным балетмейстером Л. Варковициим.

Ва последнее время стало модным «бадетизировать» литературные испевры: «Вахчисарайский фонтан», «Канказский планиния и «Пытаны» по Пушкицу. «Утраченные вадрани» по Вальзаку. «Ночь невел сожнеством» по Геголю. Педеложенная на язык танца сночь перед пождаствоми потепяля всю свою предесть. Замечательный гоголовский язык, ослопительный гоголенский юмор окажались подмененными скучной и однообразной пактомимой Многое оказалось в спектакла и просто непонятным.

Не таким спектакием должно было отметить свой рондей училища В «Ночи невел пожлеством» ученикам плады негде было показать высоту профессионального тапповального обучения. А ведь вменно этим вправе гордиться наша лучшая н старейшая балетная школа.

Воли истекций севои и не бые насыщен новыми постановками, то все же он ознаменовался ростом исполнительских каноса Заметно выпосло и окрепле дврование А. Шелест, Молодая танцовщица в первый же год своего пребывания на спена заня-Отромные усиех «Сердца гор» — услех жется, что большая часть свим надает на прочное положение в нашей балегной группе. Шелест сочетает техническую вир-В истенцем сезоне денинградская туровность с большой артиотичностью. Ке танец необычайно пластичен.

Но особенно значительным овазанся минувший гол для В. Чаквандае. Ве черкешенка в «Кавканском пленнике» со Маниже в «Сердце гор» — жявые обравы. Чиквандае чарует своей меричисство в танца, овоей простотой и невренисстве. Грунина по напиональности, Чинванию беношибочно осуденствия постановку «Канказокого театральной школы, который должен был капла и вереми ток и правильный пок-

> пает Н. Кириллова, такцовшить, обладыр-В нышном повлейном поинерте, не шая крепкой и выработанной техникой,

ют на любом «стопоннем» колферте. Пс-| стический рисунок такца: ее движения от-| старого репертуары «Баянеры». «Такко-

Немного радости принесле и возобнов ковым на одном на спектавлей Малого в нем масса разнообразных такцев, место всевозможными техническими трудности- инчность, прекрасная манера в талце - таланта Мариуса Петвиа. Что же касается ми было плохо связано с музыкой и ока- вот что выделяет Зубковского. В нетек- музыки, то се можно заново персоркестро-«Післкунчика» и в «Пламени Парижа».

вах, до сих пор не отмеченных критикой: тей. Наша детворя очень пюбит балет. А о Соболевой, Гадач и Соловьевой. Они не что мы ей даем? Из утренинка и утренинк ваниммот ведущего положения в театре, но все того же «Щелкунчика», да позвлоявна своих местах — пусть пока маленьких родного «Конька-Горбунка». Но вочему бы-— все трое всегда на высоте. Кстати о напримор, не включить в репертуар утренвритике. О балете пишут только после неков «Анстенца», полькующегося таочередной премьеры. А так как театр по- ким успехом в постановке самодеятельжазывает в гол не больше двух премьер. то негрудно соочететь и количество наше- возобновить такой прекрасный бадет, как чатанных рецензий. Будни театра, рост от «Фен кукол»? Навонец, почему не совдадельных вополнятельских кадров, — все ются новые советокие балеты для нашей вто остается вне поля эрения и опенки замечательной детворы? \*DRT#KK

И не отсутствием ли повседневной критики об'ясияется катаптоофическое падение ( лудожественного уровня наших спектаклей? Гле та замечательная ансамблевая стройность вориебалета, которым денииградский балет всегда так славидск? Массовые танцы идут из рук вов плохо. Об'ясилется вто тем, что прежнях руководи. Лет в пристрастик и историческим темам. тельница балета А. Ваганова интересовалась лишь своими постановками, и репети. ровались, как правило, только «Лебадино» существование в репертукре сонстского баоверо» и «Эсмеральда». Остальные опектак- петного театра. Но это не магистральная им шли по неерции, некем не вуковолимые и не разучиваемые. «Бахчисарайский Создать полноценный балет не сегодняшфонтан», например, расшатался до неувна. ною советскую тематику — вот наша поваемости. Новому руковонству театра им. Кипова в переую очередь нало позаботить. ся о поднятин начества так навываемых лета. Сейчас приходится наверстывать упурядовых спектавлей. Кроме того следует щенное. Надо привлечь и работе нашего серьезно подумать и с том, чтобы изжить театра авторитетных писателей и компози-«безработицу» среди ведущих балерии. В нашем теятре выросла блестящая плеяла ского балета решарт лябретто и комповимолодых балерии: Уланова. Иоплан. Выче. тор. На плохом либретто корошега балоты слова, Балабина Дудинская, но эти заме. не оделаець. Урок «Партиванских дней» чательные силы используются совершенно в этом отношении весьма поучитален. непостаточно. В лучшем случае балерика выступает два раза в месян.

Репертуар нашего балета ведопустимо ограничен. Почему исчести с афиши фокинские балаты «Шопениана», «Египетские ночи», «Павильон Апмилы», «Эрос», «Арарепотрудне Малосо операции театра зтани, ометря на обайне номеров, на одавалов прародной дегноство, крупотировой уве гонская котал почему нег и репертуарс кальник характеристиваму Гальчана пол только, только побольник, прикупнотъекие им одном долько поростил режностью режностью режностью режностью подольку бы «Потрушин», «Жар-итицы» и «Пульчинал-

ман», «Лочь фаркона»? Мне думается, что. торой появились старейшие ветераны ба- Особо я считаю нужным отметить несмотря даже на плохую музыку, «Дочь лета — васлуженные артисты А. В. Жир- Н. Зубконского. Полгов время находившив, фараона: имеет все права на существовася в кордобалета, он был сотврыть Лопу- пис. Это - врбивый балет всех балерии лениме В. И. Пономореным «Времена го- операцого театра. Фономенальный прыжок, интересных ролей. А спена в рыбачьей индаз. Беспеньное загромождение балета докость и пластичность, впртуозная тох- жине — просто инслевр балетыейстерского шем сезоне он с успехом выступел в вать, как это было в свое время следано с «Эсмепельлой»

Хочется ине упомянуть и о трех солист. Надо подумать и о спектаклях для деного кореографического кружка? Почему не

Вопрос с распирении репертуара приобретьет особую остроту выв и в связи о DESCRIBERHOW HARROWY TOSTOV DECIMARRE Наполного лома в качество филиала.

В выключение няпо сваяять о самом главном: о советском былото. Тов. Назаров на прандиования 200-летия кореографичеокого училиота оправелливо упреклул ба-Спору нет: и «Балчисарайский фонтан» и «Канканский именик» имент исе права на линия развития сопетской кореографии. четная вадача. Старое руководство всячески тормозило дело создания советского баторов. Вель в констном счете успех совет-

Ленинградовий балет -- праврасный и мощный творческий коллектив. Реводюция открыла перед нами огромные возможности иля роста и расписта. Приходится с болью в сердне преднать, что мы еще нач. колимон в неоплатном долгу перед нашем CONSTOREM SPRISHOM.

> Васпуженная вотистна осопублика Елена ЛЮНОМ